



www.conpolis.eu

Οι Βασικοί Σκοποί Ομοσπονδίας εν συντομία:

- Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.
- Η προώθηση και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα των δικαιωμάτων των Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων του ανθρώπου.
- Η συμπράξη και υποστήριξη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως

Οκτώβριος 2011– Τεύχος 1/9

Υποτροφίες της Οι.Ομ.Κω για το Σχολικό Έτος 2011-12 ,σελ. 1

Ενέργειες για την Ομογενειακή Παιδεία, σελ.1.

Όμιλος Νέων Κων/λιτών σελ.2

Ανακοίνωση για την ακύρωση των εκλογών της εφορίας Διπλοκινίου σελ.2.

2ο Φεστιβάλ Κωνσταντινουπολιτών σελ.3-4.

Μηνιαία Ηλεκτρονική Ενημέρωση Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

Ανακοινώθηκαν από την Οι.Ομ.Κω οι Υπότροφοι των Μαθητών των Λυκείων της Ομογένειας

Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω στη συνεδρίαση της 13/10/2011 ενέκρινε την εισήγηση της αρμόδια Επιτροπής για την επιλογή των μαθητών που θα υποστηριχθούν με υποτροφίες για να παρακολουθήσουν φροντιστήρια ώστε να βελτιώσουν τις επιδόσεις τους στις εισαγωγικές εξετάσεις των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της Τουρκίας.

Η επιλογή των μαθητών έγινε με βάση τις συνεντεύξεις που έλαβαν τα μέλη της Επιτροπής της Οι.Ομ.Κω στην Κωνσταντινούπολη και για αυτό έγιναν συναντήσεις με τους 40 τελειόφοιτους και προ-τελειόφοιτους μαθητές των Λυκείων της Ομογένειας μαζί με τους γονείς τους ανεξάρτητα. Η συναντήσεις αυτές κρίνονται εξαιρετικά σημαντικές καθώς αποκτήθηκαν σημαντικές πληροφορίες από τους μαθητές και τους γονείς τους. Με τον τρόπο αυτό θα υπάρξει συνεχής επικοινωνία με τους μαθητές. Στην επιλογή των υποψηφίων επίσης λήφθηκαν υπόψη οι απόψεις των Διευθυντών των Σχολείων.

Παράλληλα στάλθηκαν οι επιστολές προς τους χορηγούς στην οποία παρουσιάζονται τα αποτελέσματα του Προγράμματος Υποτροφιών που φέτος εισέρχεται στο 4ο έτος εφαρμογής του. Το πρόγραμμα υποστηρίχθηκε από τις δύο συναυλίες που έχει οργανώσει η Οι.Ομ.Κω στο πρόσφατο παρελθόν.

Ο αριθμός των υποτροφιών που υποστηρίζει η Οι.Ομ.Κω είναι 13 ενώ μετά από πρόταση της Οι.Ομ.Κω προς τις επιμέρους Εφορίες των Κοινοτήτων έχουν χορηγηθεί σε 6 μαθητές υποτροφίες. Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες για την παρακολούθηση της προόδου των μαθητών τόσο στα εργαστηριακά όσο και στα σχολικά τους μαθήματα.

Επιστολή της Οι.Ομ.Κω προς τον Υπουργό Παιδείας της Τουρκίας

Το Δ.Σ. συνεχίζοντας τις προσπάθειες της για την επίλυση των προβλημάτων που απασχολούν την Ομογενειακή Παιδεία έχει απευθύνει επιστολή προς τον Υπ. Παιδείας της Τουρκίας Καθ. Ομέρ Ντιντσερ ζητώντας συνάντηση για να θέσει τα εξής ζητήματα: Διδακτικά βιβλία, την εξάλειψη των εμποδίων για την εγγραφή στα Σχολεία μαθητών που θέλουν να σπουδάσουν σε αυτά, την υποστήριξη των Σχολείων από τον κρατικό προϋπολογισμό (προβλέπεται από την Συνθήκη της Λωζάνης), την ανεύρεση και μεταφορά σε Ομογενειακό Ίδρυμα στην Κωνσταντινούπολη του Αρχείου και της Βιβλιοθήκης του Φιλολογικού Συλλόγου Κωνσταντινουπόλεως, την ανάληψη από κοινού προσπαθειών ίδρυσης Ερευνητικών και Μορφωτικών ιδρυμάτων στην Κωνσταντινούπολη σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Υποστήριξης Ρωμεικών Ευαγών Ιδρυμάτων και την συμβολή Κωνσταντινουπολιτών επιστημόνων απ' όλο τον κόσμο.

Συνεδρίασε η Επιτροπή Ενίσχυσης της Ομογενειακής Παιδείας του Συνδέσμου Υποστήριξης των Ρωμεικών Ευαγών Ιδρυμάτων (ΣΥΡΕΙΔ) την 22/10/2011

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε στην έδρα του ΣΥΡΕΙΔ και ασχολήθηκε με τα ακόλουθα θέματα:

Οριστικοποίησε τον Κανονισμό Λειτουργίας της και ο οποίος θα υποβληθεί προς το Δ.Σ. του ΣΥΡΕΙΔ. Αποφάσισε συγκεκριμένα μέτρα για την υποστήριξη του Παιδικού Σταθμού. Ενημερώθηκε από την Οι.Ομ.Κω, η οποία συμμετέχει στην Επιτροπή, για τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνονται υπέρ της Ομογενειακής Παιδείας όπως την υλοποίηση του Προγράμματος Υποτροφιών σε συνεργασία με φορείς της Ομογένειας, την προετοιμασία διδακτικών βιβλίων και τις απαιτούμενες ενέργειες προς τις αρμόδιες αρχές. Εξέτασε τρέχοντα θέματα της παιδείας και την ανάληψη των αναγκαίων πρωτοβουλιών όπως την μελέτη της αναδιοργάνωσης των Σχολείων, τον επαγγελματικό προσανατολισμό για τους μαθητές.



ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ
Ανακοίνωση για τις Εκλογές Εκκλησιαστικών Επιτροπών της Περιφέρειας Υψωμαθείων
 (19 Οκτωβρίου 2011)

Το Δ.Σ της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών, ως ο ενωτικός φορέας των εκπατρισμένων Ελλήνων της Πόλης, ενημερώθηκε για την ανακοίνωση των εκπροσώπων των εκκλησιαστικών επιτροπών των κοινοτήτων της Εκκλησιαστικής Περιοχής Υψωμαθείων μετά από την συνεδρίαση τους την 17 Οκτωβρίου 2011, κατά την οποία αποφάσισαν την από κοινού την προκήρυξη εκλογών στις 10 Δεκεμβρίου 2011. Το Δ.Σ. της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ συγχαίροντας για την απόφαση αυτή τις αντίστοιχες επιτροπές θεωρεί για ακόμη μια φορά αναγκαίο να καλέσει τις ελάχιστες επιτροπές, όπως αυτές των Κοινοτήτων Βλάχκας και Κοντοσκαλίου να προβούν σε εκλογές και εκφράζει την απόλυτη συμφωνία της για την έκφραση διαμαρτυρίας και λύπης από τις εκκλησιαστικές επιτροπές που συμμετείχαν στην συνεδρίαση της 17/10/2011 προς τις επιτροπές των Κοινοτήτων Βλάχκας και Κοντοσκαλίου. Οι εκλογές για τις εφορίες των εκκλησιών και των ιδρυμάτων πρέπει να διενεργούνται με την τήρηση των διαδικασιών διαφάνειας με όλους τους τύπους και **απαραίτητα με την συμμετοχή όλων των μελών της Ομογένειας**. Εκφράζουμε επίσης για **πολλοστή φορά, προς πάσα κατεύθυνση**, την ανάγκη διενέργειας εκλογών και **στο Ίδρυμα Βαλουκλή** που ανήκει σε όλη την Ομογένεια και όσα αναφέρονται στην Ανακοίνωση των Κοινοτήτων της περιφέρειας Υψωμαθείων ισχύουν σε απόλυτο βαθμό και στην περίπτωση αυτή.

Το Δ.Σ. της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ
ΟΜΙΛΟΣ ΝΕΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Όμιλος Νέων της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών ή εν συντομία Ομ.Νε.Κω έχει ως κύριους στόχους 1) την ενίσχυση και την προβολή της ελληνικής Κοινότητας της Κωνσταντινούπολης 2) την προβολή και μετάδοση της Πολιτικής παράδοσης και της σύγχρονης Πολιτικής πραγματικότητας στην Ελλάδα. Για να πετύχει τους σκοπούς του ο Ομ.Νε.Κω εισηγείται προς το Δ.Σ. της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ την διοργάνωση προγραμμάτων εθελοντικής εργασίας στην Κωνσταντινούπολη τα οποία έχουν ως αντικείμενο:

- Την διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς, μέσω της συντήρησης των ιστορικών κοινοτικών κτηρίων και κοιμητηρίων.
- Την προώθηση του πολιτισμού μέσω καταγραφής αρχείων βιβλιοθηκών και τις ψηφιοποίησης αρχείων.
- Με την κοινωνική προσφορά μέσω της αποστολής ομαδαρχών στην παιδούπολη της νήσου Πρώτης όπου κάθε καλοκαίρι φιλοξενούνται παιδιά της Ελληνορθόδοξης Κοινότητας της Τουρκίας.

Γενικότερη εθελοντική προσφορά προς τα Ίδρύματα της Ομογένειας στην Πόλη και την Ελλάδα.

Ο Ομ.Νε.Κω δραστηριοποιείται επίσης στην Ελλάδα διοργανώνοντας :

- Ημερίδες, παρουσιάσεις και εκθέσεις επιστημονικού και πολιτιστικού χαρακτήρα μέσα από τις οποίες προβάλλεται η Ελληνική μειονότητα της Πόλης και η διαχρονική δράση της στους παραπάνω τομείς.

-Τέλος ο Ομ.Νε.Κω στηρίζει με τις δράσεις του το Οικουμενικό Πατριαρχείο της Κων/πόλης προβάλλοντας την οικολογική δραστηριότητά του και τις ενέργειές του που αφορούν στο διαχριστιανικό και διαθρησκευτικό διάλογο.

Στόχος των προγραμμάτων είναι να καλλιεργηθεί η αξία της εθελοντικής προσφοράς δίνοντας στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να εργαστούν ομαδικά και να γνωρίσουν την πλούσια κληρονομιά της Πολιτικής Ρωμιοσύνης και τις αξίες που αυτή αντιπροσωπεύει: την αλληλεγγύη, την φιλανθρωπία, την αγάπη προς την παιδεία και τέλος την πολυπολιτισμικότητα και την αρμονική συνύπαρξη μεταξύ κοινοτήτων με διαφορετικά γλωσσικά και θρησκευτικά υπόβαθρα. Για την πραγματοποίηση των δράσεων του ο Όμιλος εργάζεται υπό την αιγίδα του Δ.Σ. της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών και συνεργάζεται με συλλόγους Κων/των, Ίδρύματα καθώς και με άλλες μη κυβερνητικές οργανώσεις.

Προσκαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να επικοινωνήσουν στέλνοντας ηλεκτρονικό μήνυμα στην διεύθυνση : nnap@otenet.gr

Εκδήλωση για εικοσαετή Πατριαρχία της Α.Θ.Π του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου Α΄

www.connpolis.eu
 Email
 Επικοινωνίας:
 nnap@otenet.gr

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της 22/10/2011 στην αίθουσα τελετών της Κοινοτικής Σχολής Γαλατά με την συμμετοχή μεγάλου αριθμού Ομογενειακών φορέων, του Υπουργού Ευρωπαϊκής Ένωσης της Τουρκίας κ.Εγκεμέν Μπαγίς, του Γεν.Προξένου της Ελλάδος κ. Γ. Ματθιουδάκη, της κ.Ρια Οομεν εισηγήτριας του Ευρωκοινοβουλίου για την Τουρκία, εκπροσώπων των Πολιτικών Σωματείων εκτός της Πόλης και άλλων επισήμων. Το Δ.Σ, της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ εκπροσωπήθηκε από τον Πρόεδρο του Νικ. Ουζούνογλου και τα μέλη του Δ.Σ. κ. Σταμάτη Νικόλαο-Κίσσα, κ. Δημήτριο Φραντζή και κ.Πρόδρομο Μπαχτιάρ.

Ενέργειες της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ για την εξασφάλιση των ιστορικών τεκμηρίων για τον Ελληνισμό της Πόλης

Το Δ.Σ. της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ τα τελευταία 4 χρόνια έχει προβεί σε συστηματικές ενέργειες για την ανάκτηση, καταγραφή και προβολή των ιστορικών τεκμηρίων του Ελληνισμού της Πόλης. Στα πλαίσια της προσπάθειας αυτής πρόσφατα έχει αποκτηθεί σημαντικά αρχεία τα οποία αφορούν την περίοδο 1923-1934 που είναι σχετικά με την αναγνώριση των δικαιωμάτων των «εταμπλί» Κωνσταντινουπολιτών στην οποία ανήκαν όλοι οι Έλληνες της Κωνσταντινούπολης ανεξάρτητα ιθαγένειας (Ελληνικής ή Τουρκικής). Η μελέτη των αρχείων αυτών είναι σημαντική τόσο από πλευράς της ιστορικής επιστήμης όσο και της προβολής των δικαιωμάτων των Ελληνικών Κοινοτήτων που υπάγονται στην Συνθήκη της Λωζάννης, Παράλληλα μετά από προσπάθειες της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ έχει εξασφαλιστεί η χορήγηση υποτροφιών σε νέους ερευνητές που συντάσσουν τις διδακτορικές τους διατριβές σε θέματα της σύγχρονης ιστορίας του Ελληνισμού της Πόλης. Η διδακτορική διατριβή της κ. Άννα Θεοδωρίδη με επιβλέποντα τον καθ. Χαμίτ Μποσαρολάν (Παν. Παρισιού) για την αποτύπωση της μνήμης για τα Σεπτεμβριανά (υποστήριξη από το Ίδρυμα Μποδοσάκη) βρίσκεται στο στάδιο ολοκλήρωσης της ενώ ο κ. Γεώργιος Κατσάνος προχωρά στην εργασία του με θέμα τις απελάσεις του 1964 (πρόσφατα του χορηγήθηκε υποτροφία από το Ίδρυμα Λεβέντη) με επιβλέπουσα την συμπολίτισσα μας αν.καθ. Αιμιλία Θεοδοπούλου του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία το 2^ο Φεστιβάλ – Γιορτή Κωνσταντινουπολιτών «Πολίτες του Κόσμου»

Η Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών (ΟΙΟΜΚΩ), που αποτελεί τον ενωτικό φορέα των ανά τον κόσμο διασπαρμένων Σωματείων των Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης, διοργάνωσε το 2ο Φεστιβάλ– Γιορτή Κωνσταντινουπολιτών, 1 και 2 Οκτωβρίου στο Βυζαντινό Αθλητικό κέντρο, στον Άλιμο, δικαιώνοντας στο μέγιστο τους κόπους όλων των Σωματείων που συμμετείχαν στην διοργάνωση αυτή.

Δύο μέρες και νύχτες γεμάτες με άρωμα Πόλης. Πάνω από 3000 άτομα κάθε ηλικίας ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κων/πολιτών. Στο επίκεντρο της μεγάλης διοργάνωσης ήταν αυτήν τη φορά το ειδικό αφιέρωμα στην «Οικολογική δραστηριότητα Οικουμενικού Πατριαρχείου» το οποίο τέθηκε υπό την Αιγίδα της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου.

Υπό τον τίτλο «Πολίτες του Κόσμου...», τονίζοντας τον κοσμοπολιτισμό του Πολίτικου Ελληνισμού, για δύο μερόνυχτα είκοσι Κωνσταντινουπολίτικα σωματεία ένωσαν τις δυνάμεις τους για τη διοργάνωση και τη μεγάλη επιτυχία του Φεστιβάλ, φιλοξενώντας πλήθος εκδηλώσεων που κάλυψαν τόσο το παρελθόν, όσο και το παρόν των Κωνσταντινουπολιτών δίνοντας όμως ισχυρές εγγυήσεις για ένα καλύτερο μέλλον.

Στα πλαίσια του Φεστιβάλ δόθηκαν αξιόλογες ομιλίες όπως: του κ. Αγγελόπουλου Διονύσιου με θέμα «Η Συμβολή των Εθελοντών Κωνσταντινουπολιτών στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, της κ.Χάρτιμαν-Μαράνου Όλγα: «Η ζωή και το έργο της Σοφίας Βέμπο. Η σχέση της με την Κωνσταντινούπολη και το Κεντρικό Παρθεναγωγείο Κωνσταντινούπολεως», του κ. Τσαμούρη Θεόδωρου: «Σύνδεσμος Γαλατά Κωνσταντινούπολεως», του κ.Κοντάρη Θεόδωρου: «Το Έβδομον του Βυζαντίου», της κ. Καρβουνοπούλου Ευθυμίας – κ. Μιχαηλίδη Κώστα: , «Μια φορά κι έναν καιρό...», του κ. Παπαδόπουλου Παντελή «Περνάς μια κρίση; Γιόρτασέ το!» Μια ψυχολογική και συγκριτική προσέγγιση της οικονομικής κρίσης από τη σκοπιά των Κωνσταντινουπολιτών και των λοιπών Ελλήνων, της κ. Αγγελουπούλου-Βουσινιά Αλικής: «Τα σχολεία του Φαναρίου», του κ. Ουζούνογλου Ελευθερίου: «Οι Έλληνες Ιατροί της Πόλης του 19ου Αιώνα», και της κ. Μουγκρίδου Μαρίας «Μακροζωία & Καλή υγεία» Διατροφικές παραδόσεις της Πολίτισσας νοικοκυράς στην εφαρμογή της υγιεινής διατροφής σήμερα. Τα κείμενα των Ομιλιών από την ΟΙ.Ομ.Κω σύντομα σε ηλεκτρονική μορφή.

Για τους μικρούς επισκέπτες με μέριμνα του Σωματείου Απελαθέντων οργανώθηκε από το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού, (τμήμα Π. Φαλήρου) πρόγραμμα με παιχνίδια και απασχόληση για τα παιδιά, τα οποία απόλαυσαν ξέγνοιαστα, τα δύο ηλιόλουστα πρωινά της 1^{ης} και 2ας Οκτωβρίου όπως επίσης τις τρεις διακεκριμένες Κωνσταντινουπολίτισσες ζωγράφους, κυριών Έλλη Μέλη, Γεύσω Παπαδάκη και Ελένη Ταπτά, απασχολήθηκαν δημιουργικά τα παιδιά που επισκέφθηκαν το Φεστιβάλ. Ακόμη τους μικρούς μας φίλους απασχόλησε η Θωμάογλου Ρεβέκκα και η κ.Κασσεσιάν με όμορφα παραμύθια.



Το Περίπτερο των Οικολογικών Δραστηριοτήτων της Α.Θ.Π. Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου Α΄. Τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής και του Δ.Σ. της ΟΙ.Ομ.Κω και τα μέλη του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών

Από την παλέτα των εκδηλώσεων δεν θα μπορούσε να λείπουν οι αθλητικές δραστηριότητες καθώς η Πόλη έχει μεγάλη παράδοση στον αθλητισμό. Το παιχνίδι παίχτηκε στο παρκέ, μεταξύ βετεράνων, αλλά και αποφοίτων του Ζωγραφείου και Μεγάλης του Γένους Σχολής. Μεγάλο ενδιαφέρον είχε επίσης το πρωτάθλημα πινγκ πονγκ από τον κ. Αλεξανδρίδη, αλλά και άρτια διοργάνωση Αγώνων Δρόμου από τον Σύνδεσμο Ελλήνων Βετεράνων Αθλητών Στίβου Κωνσταντινουπολιτών, για τις κατηγορίες: Βετεράνων, Παιδιών 7-12 ετών,, Έφηβων – Νέων 15-25 ετών.

Τα Διαδραστικά Δρώμενα που παρουσιάστηκαν από την Θεατρική Ομάδα του Μορφωτικού Συνδέσμου Μακροχωρίου Κωνσταντινούπολεως –«Το Έβδομον του Βυζαντίου» ήταν απολαυστικά, ζωντανεύοντας την καθημερινότητα της Πόλης στην Αθήνα!

Το πρόγραμμα του Φεστιβάλ Κωνσταντινουπολιτών περιελάμβανε πολλές αξιολογότερες εκθέσεις από τα σωματεία μέλη όπως: την Αναπαράσταση της Βυζαντινής Κωνσταντινούπολης, του αρχιτέκτονα Γεωργίου Αναπνιώτη, την Έκθεση Ζωγραφικής με έργα Μεγαλοσχιολιτών, το αφιέρωμα για τις Απελάσεις του 1964 από το Σωματείο Απελαθέντων Ελλήνων εκ Τουρκίας, την Έκθεση έργων του Ζωγράφου Σωτηρίου Βάγια από τον Σύνδεσμο Γαλατά Κωνσταντινουπόλεως, την Έκθεση με παλαιά αντικείμενα, οικιακά και εργασιακά, από την Αδελφότητα Κωνσταντινουπολιτών Μεγάλου Ρεύματος «Ο Ταξιάρχης», την έκθεση των εργαστηρίων Αγιογραφίας, Κεντήματος, Κοσμήματος του Συλλόγου Κωνσταντινουπολιτών, την έκθεση της Ειρήνης Πρίντζη με τις χειροποίητες κούκλες με τα παραδοσιακά επαγγέλματα της Πόλης, την έκθεση «Η Ελληνική Παιδεία της Πόλης τον 19ο – 20ο αιώνα» από τον Νέο Κύκλο Κωνσταντινουπολιτών, την έκθεση έργων του Ζωγράφου Νίκου Πανουσάκη, με θέμα την Πόλη, Βόσπορο και τα Πριγκιπόννησα, την έκθεση φωτογραφίας του Ομίλου Νέου Κύκλου Κωνσταντινουπολιτών και της Ελληνικής Φωτογραφικής Εταιρείας, την έκθεση φωτογραφίας του Συνδέσμου Γαλατά Κωνσταντινουπόλεως, την έκθεση φωτογραφίας «Ο Αθλητισμός στο Μέγα Ρεύμα», Αδελφότητα Κωνσταντινουπολιτών Μεγάλου Ρεύματος «Ο Ταξιάρχης», την έκθεση φωτογραφίας «Βόσπορος» από την Αδελφότητα Κωνσταντινουπολιτών Μεγάλου Ρεύματος «Ο Ταξιάρχης» και την έκθεση Φωτογραφίας του Μορφωτικού Συνδέσμου Μακροχωρίου Κωνσταντινουπόλεως «Το Έβδομον του Βυζαντίου».



Δημιουργικές δραστηριότητες και Παιχνίδι των μικρών συμμετεχόντων στο Φεστιβάλ

Κορυφαία στιγμή της γιορτής, όπως ήταν φυσικό και αναμενόμενο, ήταν το μουσικό μέρος της βραδιάς που ανέβασε το κέφι στα ύψη. Το έναυσμα έδωσαν οι Πριγκηπιανοί με το «Πριγκηπιανό Πανόραμα». Αργότερα το βράδυ έλαβε χώρα η απονομή επαίνων και αναμνηστικών στις εθελοντικές ομάδες του Ομίλου Νέων της ΟΙΟΜΚΩ για την προσφορά τους στις δραστηριότητες της Ομοσπονδίας στην Πόλη, ενώ αμέσως μετά οι μουσικές επιλογές του dj Παντελή, ξεσήκωσαν τους καλεσμένους σε χορούς και τραγούδια στην Κωνσταντινουπολίτικη βεγγέρα. Αξέχαστη ακόμη ήταν η βραδιά με μουσική και χορούς της Πόλης με τη Συναυλία με Μουσική των Ρωμηών, από τον Νέο Κύκλο Κωνσταντινουπολιτών και τη Ροδή Τομουρτζουκγιούλ στο τραγούδι, αλλά και εξαιρετικά χορευτικά συγκροτήματα του δήμου Αλίμου και των Περαμίων-Κυζικητών υπό την αιγίδα της Αδελφότητας Μεγάλου Ρεύματος. Στην αυλαία της εκδήλωσης η επικεφαλής της Οργανωτικής Επιτροπής του Φεστιβάλ και ειδική γραμματέας της ΟΙΟΜΚΩ κα. Ελίζα Φερεκίδου, ευχαρίστησε θερμά όλους τους συντελεστές που εργάστηκαν για την πραγματοποίηση του 2^{ου} Φεστιβάλ –Γιορτής Κωνσταντινουπολιτών.



«Ο Ντοντουρμαντζής», ένα από τα δρώμενα του Συλλόγου Μακροχωρίου

Το Δ.Σ της Οι.Ομ.Κω εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες σε όλα τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής και όλα τα Κωνσταντινουπολίτικα Σωματεία για την πολύ σημαντική τους προσφορά και τις προσπάθειες που κατέβαλαν για την επιτυχία του Φεστιβάλ.